

# DÉLMAGYARORSZÁG

80. évfolyam, 302. szám  
1990. november 29., csütörtök

ALAPÍTVÁ: 1910-BEN

Havi előfizetési díj: 101 forint  
Ára 4,30 forint

## Ismét lesznek árvaszékek

Harangoznak Sevillának — Aranykapu a sétatéren  
„Szíveskedjenek békén hagyni!”

A világsajtó kétségkívül a legtöbbet John Major nevet emlegette tegnap. A brit konzervatív párt és következőképp a londoni kormány első emberének Bush elnök még különgépének fedélzetéről telefonált: mint a hírügynökségek jelentik, a vonal rossz minősége miatt csak röviden... (Megjegyezzük: az amerikai elnököt vizsgálhatja a tudat, előfordul ilyesmi a földkerekség más tájain is!) A francia sajtó sajátságosan — csipkelődve — fogadta a hírt: a legnagyobb tévétársaság első kommentárjában „Thatcher ölebének” nevezték a brit kormányfőt. Hát... Az angol lapok máris gyártottak karikatúrát róla, a Financial Times szerint pedig a miniszterelnök egy időre nyilván elbújik majd kormánya mögött. Mindazonáltal a font árfolyama tegnap tovább emelkedett a márkához képest — ez várakozást és bizakodást fejez ki.

Az itthon történetekről összeállításunkban szólnunk.

## Moszkva nem neheztel...

Moszkvai tárgyalásairól tájékoztatta az újságírókat Bod Péter Ákos ipari és kereskedelmi miniszter. Mint elmondta az út célja a személyes kapcsolatok felvétele, a magyar gazdaság helyzetének és problémáinak, közöttük azoknak a gondoknak az ismertetése volt, amelyeket a szovjet áram- és gázszállítások bizonytalansága okoz. A magyar delegáció kívánta a Szovjetunióban végbemenő belső mozgásokról, főként azokról, amelyek révén egyre növekszik a régiók a vállalatok szerepe önállósága.

A fogadtatással kapcsolatban a miniszter kiemelte, alapvetően az a magyar közvéleményben elterjedt vélekedés, hogy a megváltozott politikai viszony miatt neheztelnek hazánkra. Változatlanul nagy érdeklődéssel kísérik a magyarországi változásokat. A reformbizottságban

nagyon erős magyar orientáció, a közgazdasági nézeteket illetően pedig „magyar lobbi” körvonalazódik. Nagyon hosszú azoknak a magyar termékeknek a listája, amelyeket vásárolnának. A szállításoknak nincs akadálya, de meg kell keresni a fizetési módokat, az elszámolás formáját. Még ma sem teljesen tisztázott, hogy ki rendelkezik az olajjal, ezek bevételeivel, kinek van joga például barterszegezmények engedélyezésére.

Az energiahordozókkal kapcsolatban a sajtóban már megjelent, hogy a villamosenergia-importban a szovjet fél várhatóan tartja magát az ezredfordulói érvényes megállapodásokhoz. A földgázszállítások kilátásai jobbak, az olajjal kapcsolatban pedig szóba került a közös vállalkozásban történő kőolaj-kitermelés lehetősége. Ehhez, bár ígéretes a lehető-

## Angolosan távozott

### Kit raboltak ki? Ha egyáltalán...

A tegnapi Mai Napban olvastuk, hogy előző éjszaka bejelentést kapott a rendőrség Szegeden, a Hungária Szállodából, miszerint egyik, angol diplomata-utlevéllel rendelkező vendégüket egy szórakozóhelyről hazatérőben gázsprayvel támadtak meg és raboltak ki. Az illető diplomáciai mentességére hivatkozva nem mutatta meg a helyszínt a rendőröknek, s orvoshoz sem volt hajlandó elmenni. Egyáltalán: eléggé zavarosan viselkedett.

Tegnap este érdeklődésünkre a megyei ügyelettől csak annyit tudunk meg, hogy ő nem ismeri az előző éjszaka történéseit. Más forrásból úgy értesültünk: a rendőrök is kételkednek a bejelentés igazságtartalmában. Mármost aztán nem tudhatjuk, tényleg diplomatát raboltak-e ki, s egyáltalán kirabolták-e a kissé illuminált angol urat. Aki egyébként már el is hagyta Szegedet.

ség, egyelőre mindkét országban hiányzik a jogi rendezés. Nem kizárható azonban, hogy akár magyar-szovjet, akár háromoldalú pl. OKGT-

Shell-szovjet közreműködéssel ne lehetne ezt megoldani, hiszen majd ezer kút áll kihasználatlanul a Szovjetunióban.

## A pénzügyminiszter lemond

Döntésem végleges, lemondásomat semmiképpen sem fogom visszavonni — mondotta Rabár Ferenc pénzügyminiszter tegnap az MTI munkatársának. A hír a Világgazdaság című napilap szerdai számában került nyilvánosságra, miszerint Rabár Ferenc pénzügyminiszter Matolcsy Györggyel, a Miniszterelnöki Hivatal államtitkárával folytatott vitát úgy kívánja lezárni,

hogy távozik hivatalából. Az MTI munkatársának arra a kérdésére, lemondása mennyiben érinti a jövő évi költségvetés elkészítését, Rabár Ferenc a következőket mondta: a helyzetet semmit nem változtat az, hogy ő milyen perspektívát lát az elképzelései megvalósítására — a költségvetés időben a Parlament elé ke-

(Folytatás a 2. oldalon.)

Nem kapnak bódét Jehova tanúi

## Készül a Luca széke: a demokrácia

A Jehova tanúi felekezeti ideiglenes bizottság hosszas vitakozott a képviselők költségeinek megtérítésére megállapított átalány összegéről.

A szegedi államigazgatási vállalatokat — városgazdálkodási vállalat, SZKV, Vízművek és Fűrdők, IKV, Fonalfeldolgozó — felügyelő bizottságok személyi összetételéről az ülés szünetében megtartott tárgyaláson az ideiglenes bizottság tagjai megegyeztek. Ez természetesen csak javaslat, a megválasztott szakmai állandó bizottságok elnökei is véleményezik, a végső azonban majd csak a képviselő-testület mondja ki.

Az ideiglenes bizottság hozzájárult, hogy a Révai József Általános Iskolát a jövőben Záporkerti Általános Iskolának, a Majakovszkij Középsiskolai Leánykollégiumot Szilágyi Erzsébet Középsiskolai Leánykollégiumnak nevezzék.

Pozitívan bírálta el a megyei tűzoltóparancsnok kérelmét: a városi tűzoltóparancsnok-helyettesi beosztásba Dudás Miklós tűzoltó százados került.

Húzódik a döntés több lényeges kérdésben is. Az

## A pedagógusok tartanak a sátánistáktól

Csongrád megyében még nem követtek el bűncselekményt sátánisták, szektájuk sem alakult ki, a rendőrség mégis úgy döntött: jobb megelőzni a bajt. A közelmúlt tragédiái, a meg lehetőségek bőséges sajtó-visszhang óta ugyanis azt tapasztalják, hogy a veszélyes „divatnak” egyre több tizenéves követője van a megyében is. A rendőrség figyelmét egy diszkóban történt eset irányította a sátánistákra. Négy lány a diszkóban öngyilkosságra akarta kényszeríteni egy társukat. Miután a sértett nem tett feljelentést, a lányok kilétét még nyomozza a rendőrség. Másik eset: egy

negyedik osztályos fiú az utcán késsel ijesztgette az ismerős tanárját. A rendőrség a megelőzés szándékával vette fel a kapcsolatot a helyi önkormányzatokkal a megye városáiban. Iskolaigazgatókat, pedagógusokat, a fiatalokkal foglalkozó illetékeseket hívnak előadásaira. Tájékoztatják őket a sátánizmus követőinek ismertető jegeiről — ruházat, hajviselés, magatartás —, a velük kapcsolatos teendőkről, szót ejtenek a kábítószerek gyerekekről is. A segítségért azért is szükség van, mert a rendőrség tapasztalata szerint a pedagógusok tartanak a sátánista fiataloktól.

## GATT-jelentés a világkereskedelemeletről

Töretlenül bővült az idén világkereskedelem nem a világkereskedelem az Öböl-válság ellenére — állapította meg a GATT-szerződés adatait. Tavaly 3,1 billió dollárt tett ki a nemzetközi kereskedelmi forgalom, ami 7,5 százalékos bővülés 1988-hoz képest. Két évvel ezelőtől azonban a növekedés üteme még 14 százalékos volt 1987-hez képest

## Tragikus fizetések

# SZBK-napok három felvonásban

Tegnap délelőtt kezdődött a már hagyományos SZBK-napok előadás-sorozata, melyen az elmúlt egy év 41 kutatási eredményét adják közre. A konferencia utolsó napján, pénteken, bizottság értékeli az elhangzott munkákat. A háromnapos tudományos programról (is) beszélgettünk Keszthelyi Lajos akadémikussal, az MTA Szegedi Biológiai Központjának főigazgatójával.

— Tavaly, az SZBK-napok kapcsolat beszélgetésünket azzal fejeztük be, hogy igen rossz anyagi helyzetben van a biológiai központ. Változott-e azóta valami e tekintetben?

— Ebben az évben jó anyagi körülmények között dolgoztunk, elég komoly beruházásaink voltak. Cirka 50 millió forintnyi műtér jött be az épületbe. Ennek persze az az oka, hogy az elmúlt öt éves terv beruházásai ebbe az évbe szorultak. Tavaly ezért pánaszkodtunk, jobb lett volna, ha fokozatosan kapjuk a támogatást. Viszonylag jól felszerelt műszerparkunk engem bizakodással tölt el. Kutatásainkat az idén semmi sem akadályozta. Januártól a vegyszerekre is kiterjedt a valutaliberalizáció. Ami viszont tragikus: a dolgozóink fizeté-

se. Az intézetünk munkatársainak átlagos fizetése 10 ezer 600 forint. A legnagyobb problémánk, hogy nincsenek megfizetve az embereink.

— Ezért mennek külföldre dolgozni?

— Egyrészt. A jobb kutatók meg tudják csinálni, hogy külföldön dolgozzanak. De visszajönnek. Az utóbbi 5-6 évben kétszáz kutatónk közül 12 távozott külföldre — ez nem egy nagy szám. Mindenesetre sok kutatónkra kell például tanítással foglalkoznia; vagy volt egy igen jó nevű tudósunk, aki apró műszereket szerelt össze, hogy kiadja a fizetését. Ezek a jelenségek azért zavaróak, mert elveszik az időt, a figyelmet a kutatómunkától — szükséges rossz, ha meg akarunk élni, nem tehetünk mást.

— Az SZBK-napokkal párhuzamosan, az intézet előcsarnokában az Eurotech International műszerkiállítás rendez. Marad-e itt valami a műszerek közül, vagy csak sávároghatnak utánuk?

— Nekem az az érzésem, hogy itt csak bemutató lesz. Persze vannak közöttük vegyszerek és enzimek is, melyeket — ha akarnak — megvásárolhatnak a kutatók.

— Véleménye szerint a három napon melyek lesznek a legfigyelemreméltóbb előadások?

— Erről nem mondok szívesen véleményt előre, mert a harmadik nap végén szavazással döntjük el, hogy melyik az első három legjobb munka. Ha mégis ajánlanom kellene valamit, akkor az első két, a kromoszómákkal foglalkozó előadást emelném ki, a hatodik, Ormos Pál-előadást, illetve a 38.-at, amely az emlékezés lehetősége mechanizmusával foglalkozik.

— Már az SZBK-napokon túl: a Világbank csak egy egységes szegedi uni-

P Sz